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รายงานการประชุมหัวหนาสวนการงาน ประจําเดอืน  พฤษภาคม  ๒๕๕๙  ครั้งที่ ๘/๒๕๕๙ 

ในวันจันทรที่ ๒ พฤษภาคม  ๒๕๕๙  เวลา  ๐๘.๓๐ น. 

ณ  หองประชุมไผเงิน 

************************** 

ผูมาประชุม 

๑. นายเปรมศักดิ์ เพยียุระ นายกเทศมนตรี เมอืงบานไผ 

๒. นายนวิัฒน ปลั่งศริิ รองนายเทศมนตรฯี 

๓. นายนรศิ อนิทรกําแหง รองนายเทศมนตรฯี 

๔. นายเลศิสนิ จึงจรัสทรัพย ที่ปรกึษานายกเทศมนตรฯี  

๕. นายปรชีา มุกนําพร ที่ปรกึษานายกเทศมนตรฯี 

๖. รอยตรบีัวทอง โลขันธ เลขานุการนายกเทศมนตรฯี  

๗. วาที่รอยเอกวัทธกิร  ทรงยศวัฒนา ปลัดเทศบาล  

๘. นายสุวัฒน สุทธ ิรองปลัดเทศบาล 

๙. นางดรุณ ีวศิษิฐชาต ิรองปลัดเทศบาล  

๑๐. นางสุภาภรณ คําภูเงนิ หัวหนาสํานักปลัดฯ 

๑๑. นางวาสนา   พทิักษ ผูอํานวยการกองคลัง  

๑๒. นางอาภรณ รพเีลศิรังสมัินต ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ  

๑๓. นางศิรวิรรณ ปกษ ีผูอํานวยการกองการศกึษา  

๑๔. นายศักดิ์สทิธิ์ ปนคํา ผูอํานวยการกองชาง  

๑๕. นายกฤษฏ ชัยมาตย ผูอํานวยการกองสวัสดกิารสังคม  

๑๖. นายเฉลมิเกยีรต ิอุปจันทรสงา ผูอํานวยการกองวชิาการฯ  

๑๗. นายสุวัฒน เทาใหม ผูจัดการสถานธนานุบาล  

๑๘. นางจิตโศภิน เคนจันทกึ ผูอํานวยการสถานศกึษา โรงเรยีนเทศบาล ๒ อนุบาลสาธติ  

๑๙. นายชัชวาล   ชํ่ามณ ีครู ค.ศ.๒ (แทน ผอ.สถานศกึษา โรงเรยีนเทศบาล)  

๒๐. นางมลวิรรณ สารบรรณ ที่ปรกึษานายกฯ   

ผูไมมาประชุม 

๑. นางฉววีรรณ อัศฤกษ ผูอํานวยการสถานศกึษา  โรงเรยีนเทศบาลบานไผ 

ผูเขารวมประชุม 

๑. นายอทิธพิล พวกเมอืงพล หัวหนาฝายการโยธา  

๒. นายจีระศักดิ ์แกนดู  หัวหนาฝาย สงเสรมิการศึกษาฯ 

๓. นางวารุณ ีลาดมะโรง หัวหนาฝายบรหิารงานสาธารณสุขฯ 

๔. นายอุดมศักดิ์ ธรรมนําศลี หัวหนาฝายแบบแผนฯ  
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๕. น.ส.ภัทราวรรณ  เกดิพทิักษ หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห  

๖. น.ส.ยุวนติ เพิ่มยนิด ีหัวหนาฝายบรหิารการศึกษา  

๗. นางสุกัญญา จันทรภักด ีหัวหนาฝายอํานวยการ 

๘. นายประหยัดทรัพย  อาวจําปา หัวหนาฝายบรหิารงานทั่วไป  

๙. น.ส.มัตตกิา เกดิพทิักษ หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ  

๑๐. น.ส.ลัดดาวัลย ความหม่ัน หัวหนาฝายแผนที่ภาษฯี 

๑๑. จ.อ.กมล สงวนญาต ิหัวหนาฝายบรหิารงานทั่วไป  

๑๒. นายเนรมติร มูลวงศ หัวหนาฝายชางสุขาภิบาล  

๑๓. นางอุไรวรรณ กสกิจิวรกุล หัวหนาฝายแผนงานและโครงการ  

๑๔. นายประเสรฐิ ไชยศรี  หัวหนา ฝายพัฒนารายได 

๑๕. น.ส.ธัญณชิา ขันต ีหัวหนาฝายพัฒนาสังคม 

๑๖. จ.อ.สายันต นรสาร นักจัดการงานเทศกจิชํานาญการ (รก.หัวหนาฝายปองกันฯ) 

๑๗. น.ส.พันธวริา พลกลาหาญ นักวชิาการตรวจสอบภายในชํานาญการ  

๑๘. นายธนายุทธ โคตรบรรเทา              นักวชิาการคอมพวิเตอรชํานาญการ (รก.หน.ฝายบรกิารและเผยแพรฯ) 

๑๙. นายสุบรรณ ดดีลิก ที่ปรกึษานายกฯ 

๒๐. น.ส.จารุมาศ เสนาสนทิ นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 
 
เริ่มประชุมเวลา ๐๘.๓๐ น.  

นายนรศิ  อนิทรกําแหง เมื่อที่ประชุมมาครบองคประชุมแลว ผมขอเปดการประชุมแทนทาน 

รองนายกเทศมนตรฯี  ประธาน (ช่ัวคราว) ตามระเบยีบวาระการประชุมดังนี้ 

ระเบยีบวาระท่ี ๑ เรื่อง ประธานแจงใหที่ประชุมทราบ  

นายนรศิ  อนิทรกําแหง ๑. การจัดงานคอนเสริตการกุศล “คาราบาว ๓ ชา มันสยกใหญ” เพื่อ  

รองนายกเทศมนตรฯี หารายไดสมทบทุนกองทุนคนบานไผไมทอดทิ้งกัน ในวันที่ ๑๖ พ.ค. ๒๕๕๙ ให

ทุกคนเตรยีมความพรอมในการจัดงานการกุศลในครัง้นี้ดวยนะครับ  

   ๒. การขอความอนุเคราะหศกึษาดูงานจาก เทศบาลตําบลเขางู          

จ.ราชบุร ีในวันที่ ๑๒ พ.ค. ๒๕๕๙ เวลา ๑๓.๐๐ น. (ศกึษาดูงานเกี่ยวกับการ

คัดแยกขยะในชุมชน)  

   ๓. การขอความอนุเคราะหศกึษาดูงานจากเทศบาลตําบลศรธีาตุ   

จ.อุดรธาน ีในวันที่ ๑๒ พ.ค. ๒๕๕๙ เวลา ๑๑.๐๐ น. ใหทุกคนเตรยีมการ

ตอนรับคณะศกึษาดูงานทัง้ ๒ แหง รวมทัง้เรื่องการนําเสนอผลงานเทศบาลให

เตรยีมพรอมใหเรยีบรอยนะครับ ฝากทุกกอง/ฝายมารวมตอนรับคณะศึกษา      

ดูงานในวันดังกลาวโดยพรอมเพรยีงกันดวยนะครับ 
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     ๔. การเดนิทางไปศกึษาดูงานที่เมอืงพัทยา โดย ผอ.กองการศกึษาไดนํา 

   คณะครูในสังกัดโรงเรยีนเทศบาลไปศกึษาดูงานดานการจัดการศกึษา  

รูปแบบใหม ซึ่งเปนการจัดการศกึษาที่ถูกตอง กอนที่ผมจะเขามาบรหิารไมมกีาร

คัดกรองเด็กเลยนะครับ ถอืวาการจัดการศกึษาของเราพัฒนาไปในทศิทางที่ดี

ขึ้นนะครับ  

ประธาน  ๕. สมาคมสหพันธคนพกิารไดมอบรางวัล “แสงดาวแหงป” ณ  สโมสร

หารบก ถ.วภิาวด ีเขตดนิแดง กรุงเทพฯ ในวันที่  ๑๑  พ.ค.  ๒๕๕๙ ซึ่งผมจะได

เดนิทางเขาไปรับรางวัลในวันดังกลาวนี้  

    ฝากคุณภัทราวรรณ เรงการกอสรางศูนยคนพกิารดวยนะครับ ซึ่งไดรับ  

 งบประมาณแลวใหดําเนนิการโดยเรงดวนดวย รวมทั้งฝายที่เกี่ยวของ

เรงรัดการทํางานตามเปาหมายดวย ถาอยูในภารกจิของกอง/ฝายใดใหรบี

ดําเนนิการนะครับ สําหรับรถสุขาเคลื่อนที่ และการขุดลอกทอระบายน้ํา

ศูนยบรกิารคนพกิารเรงดําเนนิการดวยนะครับ 

ผอ.กองชาง  สําหรับโครงการ “ศูนยบรกิารคนพกิาร” และศูนยเยาวชน  

“Youth Center” อยูระหวางดําเนนิการครับ 

ประธาน   สําหรับเด็กแรกเกิด-๓ ป ใหไปลงทะเบยีนตามทองถิ่นที่เกดิ รัฐบาลจะ 

ชวยเหลอืเงนิคนละ ๖๐๐ บาท สําหรับการซอมแซมรถดับเพลงิดําเนนิการถงึ

ขัน้ตอนไหนครับ 

ผอ.กองคลงั   การซอมแซมรถดับเพลงิแตงตัง้คณะกรรมการกาํหนดราคากลางแลว  

อยูระหวางรอเอกสารจากหนวยงานตาง ๆ สําหรับการขุดลอกทอระบายน้ําฯ 

แตงตั้งคณะกรรมการกําหนดราคากลางแลวคะ  

ประธาน   งบประมาณตองดําเนนิการใหแลวเสร็จภายในไตรมาส ๓ ทัง้หมด ๖  

รายการที่ตองดําเนนิการโดยเรงดวน เพื่อบรรเทาความเดอืดรอนของพี่นอง

ประชาชน การซอมแซมรถดับเพลงิ เพื่อปองกันและบรรเทาสาธารณภัย ภัย

พบิัตติาง ๆ  

 ๖. สบืเนื่องจากคณะนักศกึษาวทิยาลัยการตํารวจ (บรอ.) ไดเดนิทางมา

ศกึษาดูงานที่เทศบาลเมอืงบานไผ เมื่อวันที่ ๒๘ เม.ย. ๒๕๕๙ ที่ผานมา ทาง

คณะไดฝากขอบคุณเจาหนาที่ทุกกอง/ฝาย ที่ใหการตอนรับเปนอยางด ีซึ่งในวัน

นัน้ทางคณะนักศกึษาฯ ไดมอบถังขยะใหกับเทศบาล รวมทัง้มอบเงนิสมทบทุน

ใหกับโรงเรยีนผูสูงอายุเทศบาล จํานวน ๑๐,๐๐๐ บาท และผมเปนนักศึกษาของ

ทองถิ่นเพยีงคนเดยีวที่เขาเรยีนรุนนี้ ถาทําดจีะมแีตผลดกีลับมา ขอบคุณทุกทาน

ที่ชวยใหงานสําเร็จลงดวยด ีเพื่อเปนแบบอยางทีด่ตีอไป 
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 ฝากพวกเรารวมตอนรับคณะศกึษาดูงานที่จะมาเยี่ยมเราดวยนะครับ ให

ดูแลเต็มที่ และเปนผูนําระดับเทศบาล เราเปนประธานสันนบิาตเทศบาลจังหวัด

ขอนแกน ๘๔ จังหวัดในขอนแกน อนาคตจะเปนประธานสันนบิาตเทศบาลภาค

ตะวันออกเฉยีงเหนอื เพื่อใหม่ันในใจทศิทางการทํางานและศักยภาพขององคกร

เรานะครับ 

มตทิี่ประชุม  --รับทราบ — 

ระเบยีบวาระท่ี ๒ เรื่อง รับรองรายงานการประชุมคณะผูบรหิารและหัวหนาสวนการงาน  

   คร้ังท่ี ๗/๒๕๕๙  เมื่อวันท่ี ๓๐  มนีาคม  ๒๕๕๙  

นายนรศิ  อนิทรกําแหง เชิญฝายเลขานุการฯ ครับ  

รองนายกเทศมนตรฯี 

หัวหนาสํานักปลัดฯ   เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานคะ สําหรับรายงาน 

   การประชุมฯ เมื่อวันที่  ๓๐  มนีาคม  ๒๕๕๙  ฝายเลขาฯ ไดสําเนา 

   แจงใหทุกทานแลวนะคะ มทีัง้หมด ๒๘ หนา ขอใหที่ประชุมพจิารณาไป 

พรอม ๆ กันเลยนะคะ  มทีานใดจะขอแกไขหรอืเพิ่มเตมิในสวนใดหรอืไมคะ  

เชิญคะ  

ผอ.กองสวสัดกิารสังคม ขอแกไขหนา ๒๑ จาก “ศูนยสงเคราะหและฝกอาชีพสตรีรัตนาภา”  

   แกไขเปน “สถาบันพัฒนาฝมอืแรงงานภาค ๖ ขอนแกน” และ จาก “ซึ่งเราได  

มอบไปแลว ๔ ทุน” แกไขเปน “ซึ่งเราไดมอบไปแลว ๑๐ ทุน และ จาก ”คมจ.” 

แกไขเปน “พมจ.”  

นายนรศิ  อนิทรกําแหง เมื่อมกีารตรวจสอบรายงานการประชุมแลวใหแกไขใหถูกตอง เพราะ  

รองนายกเทศมนตรฯี สามารถนําไปเปนหลักฐานอางองิตามกฎหมายได  มทีานใดจะขอแกไขเพิ่มเตมิ

หรอืไมครับ ถาไมมผีมขอมติที่ประชุมนะครับ   

มตท่ีิประชุม --รับรองรายงานการประชุม — 

ระเบยีบวาระท่ี ๓ เรื่องสบืเน่ือง  

ประธาน   รายงานผลการดําเนนิงานถนนคนเดนิเพลนิเมอืงไผ เชิญรองดรุณ ีครับ  

นางดรุณี  วศิิษฐชาต ิ เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานคะ สําหรับถนนคนเดนิ 

รองปลัดเทศบาล เพลนิเมอืงไผปจจุบันเปนที่ตดิตลาดมาก ทมีงานของเรามกีารทบทวน

หลักเกณฑตาง ๆ อยูเปนประจํา เชน เรื่องอายุของสมาชิกถนนคนเดนิฯ เรื่อง

ไฟฟาเริ่มเสื่อมและเปลี่ยนหลอดไฟอยูเรื่อย ๆ เจาหนาที่ดําเนนิการสํารวจอยู

เปนประจําสมํ่าเสมอ ซึ่งไดรับความรวมมอืจากเจาหนาที่ทุกฝายที่เกี่ยวของเปน

อยางดคีะ   
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สรุปยอดคาใชจายประจําเดอืน  เมษายน  ๒๕๕๙   

- ๓ เม.ย. ๒๕๕๙   

รายรับ  = ๑๘,๖๐๐  บาท  รายจาย = ๑๘,๒๑๕  บาท 

- ๑๐ เม.ย. ๒๕๕๙  

รายรับ = ๑๙,๔๘๐  บาท  รายจาย  = ๑๔,๙๐๐  บาท 

- ๑๗ เม.ย. ๒๕๕๙  

รายรับ  = ๑๖,๗๐๐  บาท  รายจาย = ๑๒,๘๐๐  บาท 

- ๒๔ เม.ย. ๒๕๕๙  

รายรับ  =  ๑๙,๘๘๐  บาท  รายจาย  = ๑๖,๑๘๐  บาท  

สรุป รวมรายรับทัง้สิ้น =  ๗๔,๖๖๐ บาท รวมรายจายทัง้สิ้น  = ๖๒,๐๙๕ บาท 

คงเหลอืทัง้สิ้น  =  ๑๒,๕๖๕  บาท 

ประธาน  สําหรับอาทติยหนาการประกวดแขงขันรองเพลง ใหรองดรุณเีตรยีมการ

เรื่องโลรางวัลใหเรยีบรอยดวยนะครับ โดยใหบันทกึช่ือใสในโลรางวัลดวยเพื่อให

เกยีรตกิับผูที่ไดรับรางวัลในครัง้นี้ดวย   

มตท่ีิประชุม --รับทราบ — 

ระเบยีบวาระท่ี ๔  เรื่องเพื่อทราบ/พจิารณา  

ประธาน  (๑) ช้ีแจงแนวทางการจัดตัง้บานพทิักษบุคคลออทสิตกิ โดย 

คุณจรีพันธ  ตันมณี 

นางจีรพันธ  ตันมณี  เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานคะ สําหรับรูปแบบการ

กอสรางโรงเรยีนมอียู ๒ รูปแบบ ในโรงเรยีนทั่วไปตองการอยูกับบุคคลปกต ิ

เนื่องจากออทสิตกิมอียู ๒ ประเภท คอื ออทสิตกิที่ฟงกช่ันสูง ซึ่งโรงเรยีนทั่วไป

จัดการเรยีน ๒ รูปแบบให บานพทิักษออทิสตกิเปนตัวชวยในชุมชนม ี๒ บาน 

สถาบันแบงการวจัิยออกเปน ๓ กลไก โดยแบงงานตามกระทรวงตาง ๆ คอื

หองเรยีน ๒ รูปแบบ กระทรวงการศกึษา, บานพทิักษออทสิตกิ ขึ้นกับกระทรวง

พัฒนาสังคมและอปท. หากเทศบาลเมอืงบานไผทําไดจะเปนแหงแรกของ

ประเทศไทย  

ประธาน  ผมภูมใิจที่ไดทําเปนอันดับแรกของประเทศ เราจะตองดําเนนิการตาม

ขัน้ตอนตาง ๆ ใหเกดิเปนรูปธรรมขึ้นมานะครับ ทุกกอง/ฝายตองชวยกัน

ขับเคลื่อนงานใหบรรลุเปาหมายรวมกันนะครับ  

  (๒) สรุปรายงานการดูงานบุญซําฮะ ณ วัฒนธรรมจังหวัดมหาสารคาม  
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นางดรุณี  วศิิษฐชาต ิ เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานคะ สรุปรายงานการ 

รองปลัดเทศบาล ดูงานบุญซําฮะ ณ วัฒนธรรมจังหวัดมหาสารคาม เชิญทุกทานชมวดิทีัศน

นําเสนอการจัดงานบุญซําฮะพรอมกันคะ (รายละเอยีดจากการนําเสนอวดีทิัศน) 

จากการเดนิทางไปศกึษาดูงานในครัง้นี้ ควรมกีารประชุมคณะทํางานจัดงาน 

บุญซําฮะขึ้น เพื่อสบืสานประเพณวีัฒนธรรมสบืตอไปคะ 

ประธาน  เชิญประชุมคณะกรรมการดําเนนิงานจัดงานบุญซําฮะ เดอืน ๖ วันเพ็ญ

เดอืน ๖ ประมาณวันที่ ๒๐ พ.ค. ๒๕๕๙ ใหเตรยีมการโดยดวน ถอืเปนประเพณี

ใหมที่เราจะจัดขึ้นเปนปแรกนะครับ มอบปลัดฯ เตรยีมการเรื่อง สตง.เราสงเสรมิ

ประเพณบีุญซําฮะ เราตองปองกันไวกอนโดยการขอคําแนะนําจาก สตง. 

รูปแบบการจัดควรเปนอยางไรที่ถูกตอง ฝากทานปลัดฯดวยนะครับ 

นายจิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ สําหรับกองชางขอ  

รองนายกเทศมนตรฯี รายงานโครงการกอสรางระบบรวบรวมบําบัดน้ําเสยี มผูีซื้อแบบ ๔ ราย ยื่นซอง 

๑ ราย คอื กจิการรวมคาฯ เสนอราคา ๙๙,๑๐๐,๐๐๐  บาท จากราคากลาง  

๙๙,๓๖๕,๐๐๐ บาท คณะกรรมการตอรองราคาลดให ๕๐,๐๐๐ บาท  ตกลง

ไดในราคา ๙๙,๐๕๐,๐๐๐ บาท งานพัสดุฯ ไดรายงานตัง้แตวันที่ ๒๙ เม.ย. 

๒๕๕๙ แลว และไดลงนามในสัญญาเรยีบรอยแลว  

ผอ.กองชาง  เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ กองชางขอรายงาน

ผลการกอสรางมทีัง้หมด ๔ โครงการดังนี้   

(๑) รายงานผลการกอสรางอาคารเรยีน ๓ ช้ัน ๑๒ หองเรยีน  

 (แบบตอกเสาเข็ม) ปจจุบันมปีญหาการกอสรางดําเนนิการไปไดแค ๑๐% 

(๒) โครงการกอสรางอาคารเรยีนอเนกประสงค (แบบตอกเสาเข็ม)  

(สน.คท.ช้ันลอย) โรงเรยีนเทศบาลบานไผ เบกิงวดงานไปแลว ๑ งวด กอสราง

ไปแลวประมาณ ๕๐%  

(๓) โครงการกอสรางอาคารเรยีน ๔ ช้ัน ๑๒ หองเรยีน  

(แบบตอกเสาเข็ม) โรงเรยีนเทศบาลบานไผ (ท.๑) ผูรับจาง คอื  

หจก.ทธีนานนทกรุป กอสรางไปแลวประมาณ ๕๐% กอสรางถงึช้ัน ๓  

(๔) โครงการปรับปรุงตลาด ๒ เทศบาลเมอืงบานไผ ผูรับจางคอื  

หจก.ธัญบุร ียังไมเบกิงวดงาน ดําเนนิการกอสรางไปแลว ๑๐%  

ประธาน   สําหรับรายการที่ ๑ และ ๔ มใีครสามารถใหรายละเอยีดเพิ่มเตมิ 

ไดหรอืไมครับ งานกอสรางยังไมกาวหนา เกดิผลกระทบกับประชาชนมาก      

ผมเห็นใจทุกฝาย อยากใหผูประกอบการทําตามสัญญาดวย ทานใดมี

ขอเสนอแนะหรอืไมเชิญครับ  
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นายนิวัฒน  ปลั่งศิร ิ สําหรับโครงการกอสรางตลาด ๒ ไดตดิตามเปนระยะ ๆ และไดรายงาน  

รองนายกเทศมนตรฯี กับทานรองจริะบูรณ, กองคลังและชางควบคุมงานแลว เราประเมนิวาโครงการ

นี้นาจะทํายากจงึมกีารประเมนิระยะเวลากอสราง ๑๕๐ วัน ซึ่งระยะเวลานาน

เกนิไป ผูรับจางปดกัน้พื้นที่กอสรางยังไมชัดเจนทําใหสรางความกังวลใจใหผูคา 

จึงเรงใหปดพื้นที่ใหครอบคลุม ๑๐๐% ตํารวจตองการพื้นที่คนืเพื่อสัญจรไป-มา

สะดวก ใหประชาชนเขาตลาดไดคลองตัวขึ้น ฝากคณะกรรมการดูแลตลาด    

ลงพื้นที่หลังสิ้นเดอืน หากสําเร็จจะเปนเรื่องการจัดระเบยีบตอไป  

ประธาน  ฝากทานรองจริะบูรณประสานงานกับผูรับเหมาใหดําเนนิการปดกัน้

พื้นที่กอสรางใหเรยีบรอยดวยนะครับ 

   งานบําบัดน้ําเสยีคืบหนาไปสวนหนึ่งแลว ผูรับจางมผีลงานจากหัวหนิ 

และตอนนี้ทําควบคูกับเทศบาลเมอืงมหาสารคาม ฝากเจาหนาที่ที่เกี่ยวของหาก

มปีญหาใหประชุมตดิตามงานกันเรื่อย ๆ ใครมาทํางานกับเราแลวประทับใจผลดี

จะตอบกลับมา เรื่องบําบัดน้ําเสยีจะทําของเสยีใหเปนผลดเีปนแหลงทองเที่ยว 

ตองทําใหเปนตนแบบทุกเรื่อง องคกรตาง ๆ จะเขามาทองเที่ยว สําหรับอาคาร

เรยีน ท.๒ ปญหาเกดิจากอะไรอธบิายใหที่ประชุมรับทราบดวยครับ  

ผอ.กองชาง   ปญหาการกอสรางอาคารเรยีน ท.๒ เกดิจากผูรับจางขาดประสบการณ 

ผิดพลาดทุกขัน้ตอน สัปดาหที่แลวไดเชิญวศิวกรมาแกไขใหเปลี่ยนโฟแมนใหม   

ดูแบบแปลนใหมทัง้หมด 

นายเลศิสนิ  จึงจรัสทรัพย ยนิดดีวยกับงานกอสรางบอบําบัดน้ําเสยี อาคาเรยีน ท.๒ ใหเรยีก 

ท่ีปรกึษานายกฯ ผูรับจางมาทําความเขาใจเปนลายลักษณอักษร 

ประธาน  ผูประกอบการมหีลายแบบ ผอ.ชางใหชัดเจนนะครับ รายงาน

ปลัดเทศบาลใหทราบเพื่อความเด็ดขาด สิ่งที่เราตองเอาใจใส ทมีผูบรหิารชุดนี้

ไมมใีครเปนผูรับเหมา ถาจําเปนตองยกเลกิก็ตองทํา ใหแกปญหาเรื่องกอสราง

อาคารเรยีน ท.๒ ใหทําเหมอืนกรณบีอบําบัดน้ําเสยี ถาเปอรเซ็นตงานกอสราง

ไมเหมาะสมกับระยะเวลาที่เหลอื ใหตัดสนิใจวาจะยกเลกิหรอืไม ตอไปเชิญวาระ

สํานักปลัดฯ ครับ 

นายเลศิสนิ  จึงจรัสทรัพย (๑) รายงานการประชุมหัวหนาสวนราชการฯ ประจําเดอืน เม.ย. ๒๕๕๙   

ท่ีปรกึษานายกฯ เมื่อวันที่ ๒๘ เม.ย. ๒๕๕๙ กอนเขาสูวาระการประชุม ทานผูวาราชการฯ มเีรื่อง

สําคัญหลายเรื่อง มกีารมอบ ๔ เรื่อง โดยเฉพาะมอบเกยีรตบิัตรแกนักเรยีนที่

สอบ O-Net ได ๑๐๐% ๑๐๐ คนแรก  
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  - วาระที่ ๑  ประธานแจงใหที่ประชุมทราบ ขาราชการยายมาดํารง

ตําแหนงใหม คอื อัยการยายมาใหม คอื ดร.ช่ืนศักดิ์  ยายมาจากเขตพื้นที่

การศกึษาประถมเขต ๑ มารักษาการศกึษาธิการจังหวดัคนใหม   

  - วาระที่ ๔ เรื่องเพื่อทราบ ดังนี้ 

  - ผูวาราชการฯ แจงที่ประชุม วันที่ ๒๘ เม.ย. ๒๕๕๙  สายการบินแอร

เอเชียเปดเสนทางบนิใหม หาดใหญ-ขอนแกน, ขอนแกน-เชียงใหม วันเปด

เสนทางทานรองผูวาราชการฯ นําคณะ ๒๐ ทานเดนิทางไปเปดปฐมฤกษไปเยี่ยม 

๓ จังหวัดชายแดนใต 

  - การบรหิารขยะมพีษิและของเสยี สํานักงานสาธารณสุขจังหวัด

ขอนแกน ไดรายงานผลดําเนนิการบันทกึขอมูล ๑๒๙ แหง อกี ๙๙ แหง ยังไมได

บันทกึเราตรวจสอบดูของเราดวยนะครับวามกีารรายงานแลวหรอืยัง   

  - การบรหิารขยะคัดแยกขยะตนทาง เทศบาลเมอืงบานไผ+เทศบาล

ตําบลน้ําพอง ไดจัดประชุมแลว 

  - กกต.จว.ขก. รายงานประชามตรัิฐธรรมนูญ พระราชกฤษฎกีากําหนด

ประชามต ิ ๘ ประเด็น วันที่ ๗ ส.ค. ๒๕๕๙ ประชามต ิ๐๘.๐๐ – ๑๖.๐๐ น. ไป

ลงคะแนนรับ/ไมรับ  

  - ขอความรวมมอืของขาราชการ วางตัวเปนกลาง สนับสนุนสถานที่ให

ขาราชการปฏบิัตติาม กกต.รองขอ  

  - การประชาสมัพันธรณรงคใหไปใชสทิธ ิแตประชาสัมพันธไมลงมติ

ไมได ขอความตองไมกาวราว ยั่วยุ กําหนดมาตรา ๖๑ ไดมกีารดําเนนิคดแีลว 

เราตองใหความรวมมอืใหประสาน กกต.จว.ขก. ควรใชเปนมาตรฐาน อายุไมต่ํา

กวา ๑๘ ปบรบิูรณ ณ วันที่ ๗ ส.ค. ๒๕๕๙  ผูมสีทิธลิงทะเบยีนใชสทิธนิอกเขต

ไดโดยการลงทะเบยีน ๑ พ.ค. ๒๕๕๙  

  - การเบกิจายงบประมาณเบกิเหลื่อมปสวนกลาง-สวนภูมภิาค 

๑๐๐,๐๐๐ บาทขึ้นไป ฝากผอ.กองคลังตรวจสอบหนังสอืสั่งการดวยนะครับ   

  - โครงการประชารัฐรวมกับ ธกส. เกษตร PC เกี่ยวกับ PC มาตัง้

โรงงานอาหารสตัวที่ทาพระ อยากใหเกษตรกรปลูกขาวโพดสงไปขายที่ UPC  

และสงเสรมิใหสํานักงานเกษตรประชาสัมพันธใหประชาชนปลูกพชืใชน้ํานอย  

  - วาระเรื่องอื่น ๆ ดังนี้  

  - กอ.รมน.ความม่ันคงจังหวัดขอนแกน ทหารบอกชวยภัยแลงแก

ประชาชน รวมกับ ปภ.จังหวัดขอนแกน ธกส.แนะนําการชวยเหลอืองคกรตาง ๆ  



- ๙ - 

 
ประธาน  การเตรยีมลงประชามตรัิฐธรรมนูญ วันที่ ๗ ส.ค. ๒๕๕๙ เวลา ๐๘.๐๐ 

– ๑๖.๐๐ น. ผูมสีทิธอิายุ ๑๘ ปบรบิูรณ จนถงึวันที่ ๗ ส.ค. ๒๕๕๙ มกีาร

ประกาศรายช่ือตามขัน้ตอนเหมอืนการเลอืกตัง้ ฝากกองวชิาการฯ

ประชาสัมพันธลงหนังสอืพมิพเสยีงเมอืงไผดวย  

  (๒)  รายงานการประชุมหัวหนาสวนการงานฯ อําเภอบานไผ 

ประจําเดอืน เม.ย. ๒๕๕๙ เมื่อวันที่ ๒๙ เม.ย. ๒๕๕๙  สรุปสาระสําคัญดังนี้  

  - การสงเสรมิความเปนอยูระดับตําบล นายอําเภอฝาก ๒ เรื่อง  

  - การเจรจาขอรับโอน บขส.รายละเอยีดเขารวมประชุม ผมไดนําเรียน

ใหทานนายอําเภอทราบ แตทาง อบจ.ไดสงเจาหนาที่เขารวมประชุมแทนนายกฯ 

ซึ่งไมสามารถตัดสนิใจอะไรได จึงยังไมมขีอสรุปที่ชัดเจน 

  - เรื่องบานม่ันคง ที่ประชุมไดสอบถามเกี่ยวกับการขอใชที่ดนิวามี

ปญหาอะไรหรอืไม ผมไดช้ีแจงรายละเอยีดอยางครอบคลุมครบถวนเรียบรอย

แลว นอกจากนัน้จะเปนเรื่องสถานการณภาวะภัยแลงตาง ๆ  

นายเลศิสนิ  จึงจรัสทรัพย การถายโอนสถานขีนสง (บขส.) นาจะหารอืขอกฎหมายและระเบยีบ 

ท่ีปรกึษานายกฯ ตาง ๆ ใหรัดกุม สวนเรื่องบานม่ันคงผมแนะนําใหไปดูงานที่ชุมแพนะครับ  

  (๓) การปฏบิัตงิานเพื่อใหเกดิความโปรงใส (ดานการจัดซื้อ/จัดจาง  

ปลัดเทศบาล  เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ สําหรับการ

ปฏบิัตงิานเพื่อใหเกดิความโปรงใส (ดานการจัดซื้อ/จัดจาง) ระเบยีบพัสดุฯ 

เมื่อกอนกําหนดใหภาคประชาชนเขามามสีวนรวม แตปจจุบันระเบยีบฯ ไมได

กําหนด แตผมคดิวาควรนําภาคประชาชนเขามามสีวนรวมดวย โดยใหอยูใน

ดุลพนิจิและอํานาจนายกฯ และใหคัดเลอืกมาเพยีง ๑ ทาน (ประธานชุมชน) 

สําหรับงานโครงการที่มวีงเงินตัง้แต ๓๐๐,๐๐๐ บาทขึ้นไป อะไรเอามาแลวดขีึ้น 

โปรงใสขึ้น ใหเสนอผูนําชุมชน ๑ คน เขามามสีวนรวม เพื่อแตงตัง้เปน

คณะกรรมการเปดซอง/คณะกรรมการตรวจรับ/ตรวจการจาง ใหกองคลังรับไป

ดําเนนิการดวยนะครับ 

ประธาน  ใหใชภาคประชาชนเขามามสีวนรวมในการจัดซื้อ/จัดจางในวงเงิน 

๓๐๐,๐๐๐ บาทขึ้นไป การบรหิารจัดการบานเมอืงที่ดอียูที่ตัว Leader ถาไมโกง

จะไมมปีญหา การตรวจสอบเยอะ การบรหิารก็แย ถาการตรวจสอบมบีาง การ

บรหิารก็ด ีถาไมมกีารตรวจสอบเลยก็แย ถากําหนดวงเงิน ๑๐๐,๐๐๐ บาท     

ก็อาจจะเกดิปญหาเยอะ ใหดําเนนิการตามที่ปลัดฯ เสนอดังกลาว โดยกําหนด

วงเงินตัง้แต ๓๐๐,๐๐๐ บาท ขึ้นไป ผมทํางานกับประชาชนมาเยอะ ใหมี

จติสํานกึรวมกันทํางานนะครับ 



- ๑๐ - 

 
  (๔) โครงการฝกอบรมจัดตัง้อาสาสมัครปองกันฯ รุนที่ ๑๐   

จ.อ.สายันต  นรสาร  เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ สําหรับโครงการ 

รก.หัวหนาฝายปองกันฯ   ฝกอบรมจัดตัง้อาสาสมัครปองกันฯ รุนที่ ๑๐ ระหวางวันที่ ๒๓-๒๗ พ.ค. 

๒๕๕๙ กลุมเปาหมายประชาชนในเขตเทศบาล และไดทําหนังสอืไปยังชุมชน 

จํานวน ๕๐๐ คน  

(๕) โครงการฝกอบรมยุวเทศกจิ รุนที่ ๒ ในวันที่  ๓๑ พ.ค. ๒๕๕๙  

กลุมเปาหมาย คอื นักเรยีนในเขตเทศบาลและนอกเขต, วทิยาลัยการอาชีพ 

บานไผ, โรงเรยีนบานไผพทิยา ไดประสานทางโรงเรยีนเรยีบรอยแลว 

ประธาน   ศูนยฝกยุทธวธิสีํานักงานตํารวจแหงชาต ิจ.นครราชสมีา มเีนื้อที่  

ประมาณ ๑,๐๐๐ กวาไร เปนศูนยฝกมาตรฐาน รอบปตอไปใหไปฝกแหงนี้     

ครูฝกเปนระดับนายพล ทมีดูแลมาตรฐาน จะไดรูรูปแบบการแกปญหาตาง ๆ 

ถาเราฝกแบบเดมิ ๆ   

นายนิวัฒน  ปลั่งศิร ิ สําหรับการจัดจราจรใหประสานยุวเทศกิจรุนที่ ๑ มารวมภาคสนามดวย  

รองนายกเทศมนตรฯี เพื่อใหเกดิความภาคภูมใิจ 

ประธาน  อยากใหออกแบบชุดยุวเทศกจิ ผมจะใหใหงบประมาณสวนตัว เด็กนาจะ

ภูมใิจในชุดที่ไดใสในการฝกอบรมในครัง้นี้ 

หัวหนาสํานักปลัดฯ  (๖) โครงการอบรมคุณธรรมจรยิธรรม ป ๒๕๕๙ กําหนดในพื้นที่ ณ   

วัดปาปทุมธรรมวราราม (วัดปาบานเกิ้ง) หลักสูตร “การพัฒนาจิตใจใหเกดิ  

สันตสิุข” กําหนดจัดขึ้น ๒ รุน ระหวางวันที่ ๒๔-๒๖ ม.ิย. ๒๕๕๙ และ 

ประมาณตนเดอืน ก.ค. ๒๕๕๙  

ประธาน  หวงวันที่ ๒๔-๒๖ ม.ิย. ๒๕๕๙ มงีานสัปดาหหนังสอื ใหเลื่อนเปนเดอืน

ตนเดอืน ก.ค. ๒๕๕๙ 

นายปรชีา  มุกนําพร  การฝกอบรมในพื้นที่ผมขอเปลี่ยนสถานที่เปน “สถาบันพลังจติ” นาจะ

เหมาะสมกวา จะมหีลักสูตร “โครงการอบรมชินนสาสมาธิ” (การทําสมาธเิพื่อ

ชนะใจตนเอง) 

ประธาน  กรณนีี้ผมคดิวาทานคาดหวังแลววาเราจะไปวัดปทุมธรรมวราราม การ

ฝกตัวเองเปนเรื่องธรรมดา การฝกปฏบิัตธิรรมจะตองทนกับความลําบาก สรุป 

โครงการอบรมจรยิธรรม สถานที่ฝกปฏบิัตธิรรม คอื วัดปาปทุมธรรมวราราม 

(วัดปาบานเกิ้ง) จัดชวงตนเดอืน ก.ค. ๒๕๕๙ นะครับ 

ผอ.กองคลัง  เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานคะ สําหรับกองคลังมี

เรื่องแจงเพือ่ทราบดังนี้  

(๑) รายงานรายรับ-รายจาย ประจําเดอืน เม.ย. ๒๕๕๙ 



- ๑๑ - 

 
- รายรับทัง้สิ้น                ๑๕๖,๒๗๒,๓๔๙.๖๔  บาท  

- รายจายทัง้สิ้น                     ๑๐๑,๒๐๓,๘๐๗.๔๒  บาท  

- รายรับจรงิสูงกวารายจาย       ๕๕,๐๖๘,๕๔๒.๒๒  บาท  

(๒) รายงานเงินกองทุนคนบานไผไมทอดทิ้งกัน ณ วันที่ ๒๖ เม.ย. ๒๕๕๙ 

- ยอดยกมา  ณ ๒๙ ม.ีค. ๒๕๕๙    ๘๒๕,๘๖๓.๗๙    บาท 

- รายรับทัง้สิ้น                        ๑๘,๖๐๐.๐๐     บาท  

- รายจายทัง้สิ้น                             ๖๔,๐๐๐.๐๐     บาท 

- คงเหลอืเงินกองทุนฯ ทั้งสิ้น        ๗๘๐,๔๖๓.๗๙      บาท  

(๓) รายงานเงินกองทุนสวัสดกิารบุคลากรเทศบาลเมอืงบานไผ  ณ วันที่  

๒๘ เม.ย. ๒๕๕๙   

- ๒๙  ม.ีค. ๒๕๕๙  ยอดยกมา ๔๖๖,๘๒๕.๒๙   บาท  

- ๗ เม.ย. ๒๕๕๙  รับเงนิทุนเรอืนหุนฯ    ๖,๔๐๐.๐๐    บาท 

- ๒๘ เม.ย. ๒๕๕๙ รับเงนิทุนเรอืนหุนฯ  ๔๑,๑๐๐.๐๐   บาท 

- ๒๙ ม.ีค. ๒๕๕๙ รับชําระหนี้จากสมาชิก (เงินตนพรอมดอกเบี้ย)     

          ๓,๕๖๙.๐๐   บาท   

- รวมรายจายทัง้สิ้น      ๒๖,๘๐๐.๐๐  บาท  

รวมเงนิกองทุนฯ ณ ๒๘ เม.ย. ๒๕๕๙  ๔๙๑,๐๙๔.๒๙  บาท 

(รายละเอยีดตามเอกสาร) 

(๔) ซักซอมแนวทางการปฏบิัตติามระเบยีบกระทรวงมหาดไทย วาดวย 

การฝกอบรมและการเขารับการฝกอบรมของเจาหนาที่ทองถิ่น พ.ศ. ๒๕๕๗ 

“การดูงาน” หมายความวา การเพิ่มพูนความรูหรอืประสบการณดวยการ

สังเกตการณซึ่งไดกําหนดไวในโครงการหรอืหลักสูตรใหมกีารดูงานกอน 

ระหวางหรอืหลังการฝกอบรม และหมายความรวมถงึโครงการหรอืหลกัสูตรที่

กําหนดเฉพาะการดูงานภายในประเทศที่องคกรปกครองสวนทองถิ่นหรอื

หนวยงานอื่นของรัฐจัดขึ้น 

 สําหรับเรื่องการศกึษาดูงานใหใชระเบยีบฯ การฝกอบรม ใหเบกิ

คาอาหารตามระเบียบฯ คาใชจายในการเดนิทางไปราชการฯ เวนแต คาเชาที่พัก 

ใหจายคาเชาที่พักคู  ๒ คน/หอง และเบกิจายจรงิ โดยใช Flodio มาเบกิ ยกเวน

เปนกรณทีี่ไมเหมาะสมหรอืมเีหตุจําเปน ไมอาจพักรวมกับผูใดได ผูบริหาร

ทองถิ่นที่จัดการฝกอบรมอาจจัดใหพักหองพักคนเดยีวได  

 สําหรับการฝกอบรมหรอืการดูงานที่มกีารจัดยานพาหนะใหผูเขารับการ

ฝกอบรมแลว จะเบกิคาพาหนะสวนตัวไมได  



- ๑๒ - 

 
 กรณเีชาเหมารถใหเบกิจายตามจัดซื้อจัดจาง กรณจํีาเปนและประหยัด  

 คาใชจายในการฝกบอรม ฯ สําหรับการเดนิทางไปทัศนศกึษาดูงานมี

บาง อปท.จัดการฝกอบรมและไมดูภารกจิหนาที่ของตัวเอง จงึใหดูอํานาจหนาที่

ของตัวเอง คอื บุคคลที่จะรวมเดนิทางไปจะตองเปนผูมหีนาที่เกี่ยวของกับงาน

นัน้ดวย  

 กรณเีงนิอุดหนุนวัด กรมสงเสรมิฯ ใหระงับการเบกิเงนิอุดหนุน ขณะนี้

อยูระหวางรางระเบยีบฯ เนื่องจากวัดไมมรีะเบยีบการใชจายเงิน หนวยงานเราก็

ไมสามารถเขาตรวจสอบวดัได  

 การจัดซื้อวคัซนี ซื้อมาฉดีสุนัขและแมวได แตการบรจิาคฟรจีะตอง

ประกาศใหเปนเขตพื้นที่โรคพษิสุนัขบากอน แตถาไมประกาศจะตองเสยี

คาใชจายตามระเบียบฯ  

ประธาน  การทัศนศกึษาดูงานตองตรงตามวัตถุประสงค ผลดอียางไร พวกเรา

ทํางานตามระบบทุกอยาง ยกเวน กรณสีมาชิกสภาเทศบาลไมคอยเขารวม

ประชุม ถอืเปนจุดออนที่ตองมกีารแกไขตอไป   

นายเลศิสนิ  จึงจรัสทรัพย   จากการสัมมนาที่พัทยาที่ผานมา ที่ประชุมสรุป ป.ป.ท.,ป.ป.ช.,ส.ต.ง.  

ท่ีปรกึษานายกฯ ทักทวงเรื่องเหลานี้มาก จน อปท.ทําอะไรไมถูกเลย ทานอธบิดกีรมสงเสรมิการ

ปกครองทองถิ่นไดแตงตัง้คณะกรรมการเพื่อตรวจสอบการทํางานของทองถิ่น 

หลายเรื่องกําลังดําเนนิการอยู ใหผอ.กองคลังตดิตามขอสรุปดวย 

นายนรศิ  อนิทรกําแหง ตามที่ทานผอ.กองคลังช้ีแจงกฎหมาย และระเบยีบฯ ตองสรุปแนวทาง  

รองนายกเทศมนตรฯี ออกมาเปนขอ ๆ ใหชัดเจนวาอะไรทําได ทําไมได เพื่อลดความขัดแยงในองคกร  

  เรื่องการรวบรวมรางวัลตาง ๆ มากมาย แนวทางปฏิบัตคิวรมกีาร

แตงตั้งคณะกรรมการรวบรวมรางวัลทั้งหมดโดยจัดทําเปนรูปเลม รวมทัง้ทําเปน

แผนพับเพื่อเปนการเผยแพรประชาสัมพันธดวย  

ผอ.กองสาธารณสุขฯ  เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานคะ กองสาธารณสุขฯ    

มเีรื่องแจงเพื่อทราบอยู ๓ เรื่อง ดังนี้ 

(๑) พธิมีอบรางวัล อปท.ที่มีการบรหิารจัดการที่ด ีประจําป ๒๕๕๘  

ในวันที่ ๒๗ เม.ย. ๒๕๕๙ ณ กรมประชาสัมพันธ เขตพญาไท  กรุงเทพฯ      

เงินรางวลั ๑๐ ลานบาท เปนรางวัลแหงความภาคภูมใิจของเทศบาล ซึ่งชวงเชา

ทานนายกฯ ไดเปนวทิยากร เสวนารวมกับนายก อบต.ดอนแกว และนายก 

อบจ.กระบี่  

(๒) การศกึษาดูงานศูนยบรกิารสาธารณสุขฯ ๓ บางซื่อ กรุงเทพฯ ซึ่งมี 



- ๑๓ - 

 
ทัง้หมด ๑๗ แหง ประชากรแปดหมื่นคนเศษ มภีารกจิ ๑๖ อยาง มนีายแพทย 

และพยาบาลวชิาชีพ ๑๘ คน ภารกจิม ี๕ อยาง การรักษาโรคระดับปฐมภูม ิ

คลนิกิโรคหัวใจ การสงเสรมิสุขภาพ มคีลนิกิพเิศษตางๆ  มากมาย ศูนยบรกิาร

สาธารณสุขฯ ๓ เปนศูนยพเิศษ มนัีกศกึษาแพทย นักศกึษาพยาบาล ไปดูงาน

เปนประจําเปนประโยชนตอทองถิ่น มนีายแพทยเปนผอ.ศูนย วสิัยทัศน “บรกิาร

ประทับใจ หวงใยสุขภาพ พัฒนาตน สรางชุมชนเขมแข็ง”  ซึ่งศูนยบรกิาร

สาธารณสุขฯ ๓  มบีุคลากรประจําศูนย ดังนี้  นายแพทย  พยาบาล  

กายภาพบําบัด นักสังคมสงเคราะห เทศบาลเมอืงบานไผเปนเมอืงเล็กปรับใหได

มาตรฐานแตตองดูบุคลากรดวยในอนาคต  

(๓) กจิกรรมสงเสรมิการปลูกกลวยไทยในชุมชน ตามโครงการหนาบาน 

นามอง ประจําป ๒๕๕๙ ซึ่งไมสามารถโอนงบประมาณไว จึงขอนําโครงการ

ดังกลาวเขารวมโครงการปลูกไผแสนกอรวมกับกองสวัสดกิารสังคม ซึ่งจะจัดขึ้น

ในวันที่  ๙ พ.ค. ๒๕๕๙  

ประธาน  โรงพยาบาลแตละแหงมคีวามพรอมกวาเดมิเยอะ ศูนยบรกิาร

สาธารณสุขฯ ตลาด ๔ เทศบาลเมอืงบานไผ ผมจะพยายามขอใหนองๆ นักเรยีน

บานไผ ข.ก.๕ เรยีนทุนเพื่อไปศกึษาคณะแพทย แลวกลับมาทํางานเปนแพทย

สังกัดเทศบาลของเรา 

นายเลศิสนิ  จึงจรัสทรัพย การบรจิาคเครื่องมอืแพทย การตั้งศูนยบรกิารแพทย ๔ มุมเมอืง  

ท่ีปรกึษานายกฯ มหีมอ+พยาบาล การสั่งยาทางคอมพวิเตอรดวยความรวดเร็ว เรานาจะ

ดําเนนิการไดเพื่อรอนักศกึษาแพทยจากโรงเรยีนบานไผ ข.ก.๕  

ผอ.กองสวสัดกิารสังคม (๑) โครงการไผแสนกอ กําหนดจัดกจิกรรมขึ้นในวันที่ ๙ พ.ค. ๒๕๕๙ 

ซึ่งบายวันนี้ไดเชิญประธานชุมชน+เลขานุการคณะกรรมการจัดงานเขารวม

ประชุมพรอมกัน เวลา ๑๔.๐๐ น.  

  (๒) สรุปโครงการออกเยี่ยมชุมชนเคลื่อนที่ ออกดําเนนิการแลวทัง้หมด 

๒๖ ชุมชน ซึ่งการออกเยี่ยมชุมชนเคลื่อนที่แตละชุมชน คณะผูบรหิารไดลงพื้นที่

เพื่อรับฟงปญหาความเดอืดรอนของพี่นองประชาชาน ซึ่งไดสงเรื่องไปยังหนวย

ทันใจเพื่อดําเนนิการแกไขปญหาใหพี่นองประชาชนตอไป  

  (๓) ศกึษาดูงานการจัดรานจําหนายสนิคาผลติภัณฑชุมชนบานตนแบบ 

ในวันที่ ๓๐ พ.ค. ๒๕๕๙ ณ สํานักนายกรัฐมนตร ีมทีัง้หมด ๑๒ กลุมอาชีพ ซึ่ง

ไดมกีารประสานงานไปยังสํานักนายกรัฐมนตรเีรยีบรอยแลว  

ประธาน  เรงประชาสัมพนัธหนังสอืพมิพเสยีงเมอืงไผ เชน เทศบาลพนัสนคิมเปน

เมอืงเครื่องจักรสานอยูที่มุมมองการผลติสนิคา เชน หมํ่าเมอืงพล อยูที่วถิี
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การตลาด ฝากกองสวัสดกิารสังคมคดิเปนแนวทางการตลาดดวยนะครับ 

สงเสรมิผลติภัณฑในชุมชนของเราดวย เชน ชุมชนแสงทอง จําหนายปลาสม   

ใหพัฒนาเกี่ยวกับโลโกสนิคาดวยนะครับ    

ผอ.กองวิชาการฯ  เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ กองวชิาการฯ       

มเีรื่องแจงเพื่อทราบ ๒ เรื่อง ดังนี้ 

(๑) แผนปฏบิัตกิาร ประจําเดอืน พ.ค. ๒๕๕๙ มทีัง้หมด ๑๔ โครงการ  

  ใครมอีะไรจะแกไขเพิ่มเตมิเชิญครับ  

ประธาน   สรุป  

แกไขรายการที่ ๑ วันที่ ๓๐ พ.ค. ๒๕๕๙ โครงการหนาบานนามอง 

(ประชุมช้ีแจงการดําเนนิงานกลุมแกนนํา)   ณ   หองประชุมไผเงิน   

กองสาธารณสุขฯ  

เพิ่มเตมิ โครงการที่ ๑๕ วันที่ ๓๐ พ.ค. ๒๕๕๙  การศกึษาดูงานการจัด

รานจําหนายสนิคาผลติภัณฑชุมชนบานตนแบบฯ   ณ  สํานักนายรัฐมนตร ี  

กองสวัสดกิารสงัคม  

ผอ.กองวชิาการฯ  (๒) การประชุมคณะกรรมการสนับสนุนการจัดทําแผนพัฒนาเทศบาล

เมอืงบานไผเพื่อพจิารณาจัดทํารางแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. ๒๕๖๐-๒๕๖๒)    

ในวันที่ ๑๖ พ.ค. ๒๕๕๙ / วันที่ ๒๕ พ.ค. ๒๕๕๙ ประชุมคณะกรรมการพัฒนา

เทศบาลเมอืงบานไผ พจิารณารางแผนพัฒนาสามป /วันที่ ๓๑ พ.ค. ๒๕๕๙ 

ประกาศใชแผนพัฒนาเทศบาล ซึ่งกองวชิาการฯ  ไดทําบันทกึแจงเวยีนกอง/ฝาย

ทราบแลวครับ  

  (๓) ซักซอมการปฏบิัตติาม พ.ร.บ.อํานวยความสะดวกในการพจิารณา

อนุญาตของทางราชการ พ.ศ. ๒๕๔๘ จังหวัดขอนแกน แจงใหอปท.รายงานผล

การดําเนนิงานตามพระราชบัญญัตอิํานวยความสะดวกในการพจิารณาอนุญาต

ของทางราชการ พ.ศ. ๒๕๔๘ ระหวางเดอืน ก.ค. ๒๕๕๘ –ก.พ. ๒๕๕๙ โดย

จัดสงใหจังหวัดทุกวันที่ ๕ ของเดอืน และครัง้แรกในวันที่ ๕ ม.ีค. ๒๕๕๙   

 (รายละเอยีดตามเอกสาร)  

ประธาน  กําชับใหรายงานทุกวันที่ ๕ ของเดอืน โดยใหรายงานตามแบบที่กําหนด 

เพื่อประโยชนระยะยาว 

ผูจัดการสถานธนานุบาล เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ  

(๑) รายงานสถติกิารรับจํานํา-ไถถอน ณ วันที่ ๒๗ เม.ย. ๒๕๕๙ ดังนี้ 

- จํานํา    ๑,๕๕๒   ราย     จํานวนเงิน  ๒๒,๗๕๒,๙๐๐  บาท  

- ไถถอน  ๑,๔๔๘  ราย      จํานวนเงิน  ๒๑,๖๑๖,๓๐๐  บาท  



- ๑๕ - 

 
- ดอกเบี้ยรับจํานํา            จํานวนเงิน   ๖๕๓,๙๖๓.๒๕  บาท  

- ทรัพยรับจํานําคงเหลอื ๕,๑๓๙ ราย จํานวนเงนิ ๗๕,๘๓๐,๙๐๐ บาท  

- รวมยอดเงนิคงเหลอืทัง้หมด จํานวน ๕๑,๐๒๔,๑๓๘.๕๕ บาท 

(รายละเอยีดตามเอกสาร)  

ประธาน  ใหเปรยีบเทยีบยอดรับจํานําหลังปดเทอมวามยีอดรับจํานําเพิ่มขึ้นมาก

นอยเทาไหร มทีานใดจะสอบถามวาระนี้หรอืไมครับ ถาไมม ีตอไปเชิญเรื่อง

โครงการบานม่ันคงครับ  

อ.มลวิรรณ  สารบรรณ เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานคะ สรุปผลการดําเนนิ 

ท่ีปรกึษานายกฯ  โครงการบานไผม่ันคงรวมใจพัฒนา ประจําเดอืน พฤษภาคม ๒๕๕๙  ดังนี้ 

๑. สถานการณออมเงนิ ณ วันที่ ๗ เม.ย.๒๕๕๙  ดังนี้   

๑.๑ ออมเพื่อบาน      =  ๑,๖๙๑,๑๕๘.๔๑ บาท  

๑.๒ ออมสวัสดกิาร    =  ๔๐,๓๙๔.๙๐  บาท 

๑.๓ ออมสัจจะ    =  ๘๗,๕๕๗.๕๒  บาท 

   ๒. รายงานการกอสรางบานเฟสที่ ๑   

    ๒.๑ บานช้ันเดยีว ๑๔ หอง ครบกําหนดสัญญากอสราง  

เมื่อวันที่ ๒ เม.ย. ๒๕๕๙  

 ๒.๒ บานสองช้ัน ๔๘ หอง ระยะงานงวดที่ ๔ ขณะนี้อยูระหวาง

การกอสรางงวดที่ ๕ คอื ตดิตัง้บานประตู บานเกล็ด หนาตาง ทาสเีก็บ

รายละเอยีดของงานและทําความสะอาด  

 ๒.๓ จากการประชุมคณะกรรมการสหกรณ เจาหนาที่สงเสรมิ

สหกรณและสมาชิกเจาของบาน เมื่อวันที่ ๒๙ เม.ย. ๒๕๕๙ คณะกรรมการมมีติ

ใหจายเงิน งวดที่ ๔ ของบาน ๒ ช้ัน  

๓.  การเสนอสนิเช่ือเฟสที่ ๒ จํานวน ๑๓๕ หอง ไดรับขอเสนอแนะจาก

คณะกรรมการดังนี้ 

 ๓.๑ ใหทําราคาวัสดุของเฟสที่ ๑ และสํารวจราคาวัสดุที่จะใช

ในเฟสที่ ๒ เพื่อเปรยีบเทยีบราคา 

๔. แผนการเขาอยูบานของสมาชิก ขณะนี้อยูระหวางการขอรับ

บานเลขที่ เพื่อที่จะขยายเขตไฟฟาและน้ําประปา  

ประธาน     ฝาก อ.มลวิรรณ เกี่ยวกับวนัิยเรื่องบรหิารการเงินของสมาชิก 

ดวยนะครับ ใหถอืเปนหัวใจสําคัญในการบรหิารจัดการโครงการฯ เพื่อใหเกดิ

ความม่ันคงตอไป  

รอยตรบีัวทอง  โลขันธ เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ ผมขอสรุปผลการ  



- ๑๖ - 

 
เลขานุการนายกฯ ดําเนนิงานหนวยทันใจ ประจําเดอืน เม.ย. ๒๕๕๙ ผมทํางานเปนระบบ  

โดยมทีานนายกฯเปน ผบ.สูงสดุ ซึ่งไดมกีารสั่งการอยางเปนระบบ การทํางาน

ของทมีงานหนวยทันใจไดออกบรกิารประชาชนเพื่อแกปญหาความเดอืดรอน

ของประชาชนทัง้ ๓๙ ชุมชน เชน  การดําเนนิงานซอมแซมไฟฟา ปรับพื้นที่     

ในสวนของกองชางไมมปีญหาเรื่องคน แตจะมปีญหาเรื่องรถที่จะตองซอมแซม

เพื่อใหใชงานได เรื่องไฟไหม-การดับไฟไมมปีญหา  น้าํทวม การสูบน้ําชวยเหลอื

ไดทันทวงท ีการตัดตนไม การทํางานเชิงรุกของทมีงานหนวยทันใจ บรกิารพี่นอง

ประชาชนโดยไมเวนวันหยุดราชการครับ  

อ.สุบรรณ  ดดีลิก  เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ ขอขอบคุณทานที่

ปรกึษานายกฯ  นายกฯ ที่ใหความไววางใจผมทําภารกจิ “หนวยทันใจ” มเีจาหนาที่บําบัดทุกข  

บํารุงสุขพี่นองประชาชน ผมเช่ือม่ันวา หนวยทันใจ คอื ตัวแทนของความหวงใย

พี่นองประชาชนที่ชาวเทศบาลมใีหกับพี่นองประชาชน ผมทํางานรวมมาเดอืน

กวาแลว สิ่งที่ผมเห็นครัง้แรก คอื มศีรัทธาในการทํางาน ผูที่ทํางานในภารกจิ

กลางแจงไดยอดเยีย่ม และทํางานรวมกับทมีงานเปนอยางมาก ผูนําเอาระบบ

ทหารมาใช มบีุคลกิเชนนี้สงผลใหพี่นองอยูภายใตหนวยบังคับบัญชา หนวย

ทันใจไดทํางาน คน มวลชน ไดรับแรงใจแรงเชียรจากประชาชนอยางมาก เชน 

เวลาทมีงานหนวยทันใจออกปฏบิัตงิาน พี่นองประชาชนมาขอถายรูป ทักทาย

เปนกันเอง ไดรับขวัญกําลังใจ คําอวยพร คําชมเชย ฝากมาใหพี่นองชาวเทศบาล 

ฝากถงึทานนายกฯ ใหเปนนายกฯนานๆ สรุป เปนหนวยที่สมควรอยางยิ่งจะ

ไดรับการพัฒนาไปยิ่ง ๆ ขึ้นไป ผมจะทําหนาที่ใหดทีี่สุด ขอบคุณครับ  

มตทิี่ประชุม  --รับทราบ — 

ระเบยีบวาระท่ี ๕ วเิคราะหโครงการที่จะเปนประโยชนตอเทศบาลเมอืงบานไผ  

ประธาน   (๑) งบประมาณที่ไดจากรางวัลจากสํานักนายกรัฐมนตร ี๖ โครงการฯ  

มอบหมายใหทานรองนรศิตดิตามและกําชับเจาหนาที่ที่เกี่ยวของดําเนนิการ     

ใหแลวเสร็จดวยนะครับ   

(๒) โครงการที่จะขอใชจากงบประมาณเงนิสะสมเทศบาล มอบ 

รองจริะบูรณคดิโครงการเพื่อนําเขาที่ประชุมสภาเทศบาล โดยเสนอเปน

โครงการขนาดใหญ เนนเรื่องน้ําเปนหลัก กรอบในการดําเนนิงานดูใหตรง 

รัฐบาลกําชับใหเทศบาลเมอืงบานไผทําเปนตัวอยาง เปนแหลงทองเที่ยว 

เศรษฐกจิพอเพยีง มอบหมายใหรองจิระบูรณเปนประธาน การใชเงินสะสมที่

ปลดล็อคแลว ตองการใหทําโครงการที่เกี่ยวกับแหงน้ําเปนหลัก ใหดําเนนิการ

ตามขัน้ตอนและใหตรงตามวัตถุประสงคและระเบยีบฯ การใชเงนิสะสมนะครับ  



- ๑๗ - 

 
มตท่ีิประชุม --รับทราบ--  

ระเบยีบวาระท่ี ๖  เรื่องอื่น ๆ  

นายชัชวาล  ชํ่ามณี  เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ เตรยีมความพรอม

ครู ค.ศ. ๒  มหกรรมการศกึษาแหงชาต ิอบจ.ขอนแกน เทศบาลเราไดรับจากกรมเปน  

   เจาภาพมหกรรมการศกึษาทองถิ่น ป ๒๕๖๑  

นายนรศิ  อนิทรกําแหง มหกรรมการศกึษา ป ๒๕๖๑ มผีลจากการไปศกึษาดูงานที่โรงเรยีน 

รองนายกเทศมนตรฯี พัทยา ๑๑ ตามแบบโครงงานมผีลงานเด็กและครูไปอยูในงานนี้ดวย ตองมี

ผลงานเชิงประจักษ  

    ขอนัด ผอ.กองวชิาการฯ เวลา ๑๓.๓๐ น. ขอดูรายละเอยีดทัง้หมด   

เพื่อติดตามงานโครงการทัง้หมด ๖ โครงการ 

 ประธาน   มทีานใดจะเสนอเพิ่มเตมิหรอืไมครับ ถาไมม ีผมขอขอบคุณทุกทาน  

และขอปดการประชุมครับ 

มตท่ีิประชุม --รับทราบ — 

 

 

เลกิประชุม  เวลา   ๑๒.๐๕    น.  

 

 

                                          (ลงช่ือ)               ผูบันทกึการประชุม 

( นางสาวจารุมาศ  เสนาสนทิ ) 

นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 

 

 

 

 

 

 

 (ลงช่ือ)  จาเอก        ผูตรวจรายงานการประชุม  (ลงชื่อ)          ผูตรวจรายงานการประชุม 

  ( กมล  สงวนญาต ิ)     ( นางสุภาภรณ  คําภูเงนิ ) 

       หัวหนาฝายบริหารงานทั่วไป               หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

 

 

 

 

 

 


